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	杭  州  师  范  大  学

2020 年招收攻读硕士研究生考试题
                          考试科目代码：      838     
                          考试科目名称：     植物学   

	说明：考生答题时一律写在答题纸上，否则漏批责任自负。

	一、名词解释（共50分，每题5分）
1. 质体
2. 凯氏带
3. 年轮
4. 异形叶性
5. 外胚乳
6. 聚花果
7. 双名法
8. 精子器

9. 异型叶

10. 唇形花冠

二、判断题 （共40分，每小题2分,对的打√，错的打×）
1. 所有植物细胞的细胞壁都具有胞间层、初生壁和次生壁三部分。 
2. 在初生根横切面上，初生木质部和初生韧皮部各三束，为“六原型”。
3. 侧根起源属内起源，起源于母根的内皮层，即起源于根的内部结构。
4. 玉米茎的后生木质部的两个导管为环纹导管，管腔较小。             
5. 植物幼嫩的茎通常呈现绿色，是由于其表皮细胞含有叶绿体。

6. 会落叶的树叫落叶树，不会落叶的树叫常绿树。
7. 马铃薯块根是由不定根或侧根发育而成的。                     
8. 花是适应于生殖的变态短枝。

9. 无胚乳种子的养料都贮存在子叶中。                            
10. 荚果是单心皮发育成的果实，成熟后果皮均能沿背缝和腹缝两面开裂。
11. 樟树花中从外至内第3轮雄蕊花丝基部有腺体，第4轮雄蕊退化。             

12. 木兰目是被子植物中最原始的一个目，其原始性表现在木本、虫媒花、花部轮状排列等。

13. 被子植物的雌、雄配子体均无独立生活的能力，结构上比裸子植物更简化。      

14. 可以将蕨类植物、裸子植物和被子植物合称为维管植物。     

15. 生活型多年生相对一年生是次生的、较完整的性状。
16. 真花学说认为被子植物的花和裸子植物的球花完全一致，每个雄蕊和心皮，分别相当于1个极端退化的雄花和雌花。         

17. 马尾松成熟的雄配子体有4个细胞：2个退化的原叶体细胞和2个精子。        

18. 兰科植物的花会因子房呈现180度角扭转，使唇瓣位于上方。                 

19. 地钱具有气孔，但气孔没有闭合能力。   

20. 紫萁既具有厚囊蕨纲植物较为原始的性状，也具有薄囊蕨纲植物较进化的性状。 

三、问答题（每题10分，共60分）  
1. 何谓风媒花？叙述风媒花具有哪些适应特征？
2. 以夹竹桃为例说明叶的结构和生态环境的关系。
3. 某植物的花程式为♀*K2+2C2+2A2+4G(2∶1)，请用文字表述此花程式中包含的信息，并指出科名。
4. 莎草科与禾本科植物的主要区别特征有哪些？

5. 菊科分为2个亚科的主要依据是什么？试各举一代表植物。
6. 苔藓植物与蕨类植物有哪些不同之处？
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